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議会広報広聴委員会記録 
平成 28 年 6 月 23 日(木) 

16：38 ～ 17：16 

議会第１委員会室 

 

【出席者】 芦 谷 委 員 長 、 串 﨑 副 委 員 長  

足 立 委 員 、 岡 野 委 員 、 柳 楽 委 員 、 小 川 委 員 、 野 藤 委 員 、  

飛 野 委 員 、 平 石 委 員 、 牛 尾 昭 委 員  

【事務局】 外浦次長、田中書記 

 

議 題 

１ 市議会だより第42号の発行について 

  

      

 

 

 

 ２ 地域井戸端会について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ その他 

 

 

議   長 副議長 局  長 次  長 係  長 係 合   議 

       

 

（1）業者との協議について 柏村印刷と協議済(レイアウトのとおり) 

（2）掲載内容について 別紙レイアウトのとおり 

（3）掲載原稿の依頼について 別紙編集作業役割担当一覧表のとおり 

（1）日程について  

10月24日～4日間(8会場詳細は別紙) 

   6/30議会運営委員会にて決定 

（2）会の進行とテーマについて 

   進 行：昨年同様とし、基本はグループ討議とする。 

   広 報：日程は広報はまだに掲載(10月1日号) 

       チラシは全戸配布又は町内回欄 

   テーマ：広報委員が各班で中心となり決定 

 

（1）議会報告会の要望について 別紙のとおり 

（2）広報研修について  

平成28年8月17日(水)11：20～15：00 

    市町村議会広報研修(松江市) タウンプラザしまね 
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【議事の経過】 

〔 16時 38分 開議 〕 

 

芦谷委員長   議会広報広聴委員会を開催します。議事進行の都合で議題の順番を少し

変えます。まず始めにその他の議会報告会の要望についてから。 

 

３．その他 

（１）議会報告会の要望について 

芦谷委員長  事務局に資料を纏めて貰いました。上が市長に連絡するものということ

で、前回議論していただいたものを全体掘り下げながら項目ごとに纏めて

みました。2枚目は議会で対応するものについて。これは議会だよりに掲

載するものです。ある程度任せていただいて作ったので、ざっと見ていた

だき何か気がつけば出していただいて、このまま進めたいと思いますがい

かがでしょうか。原案は前回議論していただいた資料からピックアップし

てもらったものを纏めたものです。 

牛尾昭委員  良いのではないですか、厳しい意見もあるし。 

芦谷委員長  議会対応分で議会だよりに載せるものも、少し長いので割愛するかと思

いますが、一応案を作ってもらいました。これは全員協議会で配った方が

良いですかね。 

外浦次長  全協ですか。しいて言えば議運の方が。 

芦谷委員長  議運の方ね。いかがでしょうか、良いですか。 

 （ 「はい」という声あり ） 

 

１．市議会だより第42号の発行について 

（１）業者との協議について 

芦谷委員長  ではもとへ返っていただいて議題1です。先日あきる野市等へ行って、

もし必要なものがあればパクるということでしたので、こちらで業者と折

衝した結果を報告させてください。 

田中書記 （ 以下、資料をもとに説明 ） 

牛尾昭委員  それでやってみなさいよ。 

芦谷委員長  少し捕捉すると、問いは良いが答えがなかなか良いのが出ないのです。

ちょうど平成24年はこうなっているから、前へ返して議員の主張部分だけ

を出すのはどうかと思って。どうですか。良いですか。 

 （ 「はい」という声あり ） 
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  はいありがとうございました。 

 

（２）掲載内容について 

芦谷委員長  掲載内容は良いかな。 

田中書記  掲載内容ですが、これと役割担当一覧で確認をしていただき、どなたが

依頼するのか、あと一般質問の所で皆さんに変更をしていただくこと。こ

のたび変わったことをきちんと伝えていただくようなので、 

芦谷委員長  行数は変わらないのよね。 

田中書記  はい、変わりません。 

芦谷委員長  ですから問い部分のＱ＆ＡのＡが無くなることだけ伝えていただいて、

議員の主張を全面に出してもらおうと。 

田中書記  答弁者はそのままという話だったんですが……。あれは市民からの要望

だったので。 

牛尾昭委員  誰が答えたか知りたいという話だったからそれはいじれないんでしょう。 

田中書記  はい。なので大きい答えのタイトルがなくなっただけです。 

芦谷委員長  各一般質問のお願いをする際には、そのことをしっかり伝えてください。

よろしくお願いします。 

野藤委員  文字数はどうですか。 

田中書記  20字で変わらずです。 

芦谷委員長  まずこちらの編集作業役割担当一覧という所で、表紙写真キャプション、

何かありますか。 

 （ 「今度は9月でしょう」という声あり ） 

田中書記  なので7月の行事が良いかなと。遅くても2回目の調査会の時には。 

 （ 以下協議 ） 

芦谷委員長  写真表紙についてはそれぞれ考えていただいて、次回以降の調査会で決

定しましょう。 

 

（３）掲載原稿の依頼について 

芦谷委員長  委員会審査経過については、今までどおり委員長を中心に所属する広報

委員にお願いしてもらうということですね。お願いします。予算決算委員

は私が書きましょう。 

足立委員  名前言いましょうよ。 

芦谷委員長  ああ、この場で決めるの。 

 （ 「はい」という声あり ） 

  では総務文教は。 



4 

野藤委員  私しか居ないのか、分かりました。 

芦谷委員長  野藤さん。福祉環境は。 

足立委員  はい。 

芦谷委員長  足立さん。産業建設は。 

串﨑副委員長  はい。 

芦谷委員長  予算決算委員は。 

 （ 「副委員長さん」という声あり ） 

  ああ、居た。では野藤さんお願いします。賛否の公開については。 

芦谷委員長  事務局で良いんでしょう。 

田中書記  はい。 

芦谷委員長  可決事業。 

 （ 「もう書いてある」という声あり ） 

  先ほど岡本議員から、あきる野市は写真があったんですよ。もしあれな

らこれを参考にやってくださいませと言われまして。 

牛尾昭委員  ページがあれば。 

芦谷委員長  討論、これはいいね。陳情審査経過及び結果、委員長報告、個人一般質

問、もう1枚めくってください。 

  足立議員：本人 

  牛尾昭議員：本人 

  岡本議員：野藤委員 

  平石議員：本人 

  小川議員：本人 

  柳楽議員：本人 

  田畑議員：野藤委員 

足立委員  副委員長が居るんだから副委員長から言ってもらえば良いのに。 

 （ 「本当だ」という声あり ） 

  明日言ってもらいましょうよ。 

芦谷委員長  佐々木議員：柳楽委員 

  串﨑議員：本人 

  布施議員：野藤委員 

  江角議員：牛尾昭委員 

  岡野議員：本人 

  西村議員：牛尾昭委員 

  森谷議員：牛尾昭委員 

足立委員  あとは皆うちの会派ですよ。 
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野藤委員  はい、言いましょう。 

芦谷委員長  知って納得は事務局、議会報告会開催についても事務局、議会からのお

知らせも事務局、原井小学校3年生が本会議場を見学した件も事務局、編

集後記は飛野委員。 

飛野委員  ああそうですか。 

芦谷委員長  順番決まっていたからね。 

飛野委員  どういう順番だったんですかね。 

芦谷委員長  こうです。以上の所で何かありますか。議会だよりの編集について。 

平石副委員長  今度県大生が見学に来られる時に写真を撮っておいてください。 

田中書記  はい分かりました。 

野藤委員  県大に例の投票所が出来るではないですか。あの辺の写真なんかを……。 

牛尾昭委員  県大生が投票する写真でも入れるか。 

野藤委員  期日前投票所を作るじゃないですか。 

平石副議長  投票所と議場見学。 

 

２．地域井戸端会について 

（１）日程について 

芦谷委員長  確認をお願いします。 

田中書記  一応10月24日から27日まで、2会場ずつということで。前回お話があっ

たように旧浜田とその他ということで分けました。25日の二反田集会所は、

最初は長沢の児童集会所というお話があったと思いますが、あそこは駐車

場がないため、そこから近いこちらにお願いしました。一応皆仮押さえし

てあります。班は皆さん2回ずつ。ここを拠点に旧浜田とその他で振り分

けました。 

芦谷委員長  以上、日程と会場の説明がありましたけど、何かありますか。 

牛尾昭委員  仮に決めておかないと困るだろう、日程押さえているのだから。 

芦谷委員長  はい。では日程と会場と担当班で進めると確認されました。 

 

（２）会の進行とテーマについて 

芦谷委員長  前回の井戸端会、あるいはこの5月の報告会を含めて、各会場の地域性

もあったりするので見ていただいて。どういう進行、どういうテーマ、何

か意見等お願いします。 

牛尾昭委員  浜田自治区以外は割にその地区を中心としたテーマに、自治区と相談し

やすいのかなと。僕は温泉の方だから、例えば自治区と相談して。それ以

外の場所はどうするか。例えば金城の下が原井小学校だけど、原井小の中
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でやるにはどういうテーマが良いかというのはなかなか広げるのが大変だ

ろうなと。だけど集まる人の問題があるからな。 

  委員長、これは班が決まったらその班の方の中である程度話をしてもら

って、一定の結論を出してもらって対応してもらうのが良いのではないで

すか。皆それぞれ一緒というわけにもいかないだろうから。 

芦谷委員長  そうですね、分かりました。他にありませんか。 

飛野委員  半々でという話がありましたが、この前の報告会はグループに分かれる

という話もうやむやで統一出来てなかった。進め方についても3月議会に

関わることとその他のことを分けてやったチームと、そのままやったチー

ムがあった。管理を任せるのは良いですが、統一しなければいけないもの

があればしていただきたい。 

芦谷委員長  あの時の反省でもありますが、参加者が掴めないこともあって、一斉に

やって班に分かれるのも所もあったりしたので、分かれてもらって説明し

てグループでやってもらうはずだったんですが、それぞれの思いもあった

り、人数の多い少ないもあって。 

飛野委員  それも皆任せるのか。 

芦谷委員長  それらを踏まえていただいて、どうすればいいのか意見があればお願い

します。 

牛尾昭委員  去年は井戸端会でグループ討議をしたので、グループ討議をベースにし

て、それが例えば1班で終わったのに2班や3班で終わるのは仕方ないだろ

うけど、基本はグループ討議でやる姿勢だけ守ってもらえれば、あとはフ

リーハンドでどうでしょうか。 

 （ 「意義なし」という声あり ） 

芦谷委員長  はい。他にありませんか。 

柳楽委員  各会場でテーマは各班で決めるにしても、前もってチラシを作る段階で

「こう言うテーマで」ということはお知らせするということですよね。 

芦谷委員長  そうですね。 

柳楽委員  チラシはいつまでに作らないといけないのか、それに合わせてテーマを

決めておかないといけないので。 

牛尾昭委員  美又公民館に行ってやるなら例えば自治区と相談すれば、すぐ適したテ

ーマがすぐ出てくるだろうけど、それ以外については行政連絡員とか色ん

な方にアプローチしてそのエリア内の問題に絞り込みしないと難しいかも

しれないですよね。地域性があるのはそういう問題ではないかと思うのだ

が。 

飛野委員  弥栄などは事前に協議をしたので、非常にスムーズにいったと思ってい
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ます。ああいう形が取れれば。 

芦谷委員長  自治区の場合は自治区長がいらっしゃったりするし、話を聞いて水面下

で出来ると思いますが、それ以外ですよね。町内会長さんや自治会長さん

と接触をしてみても、上手くいけばいいけど難しい面もあるかもしれない。 

牛尾昭委員  1つの方法として、行政連絡員会議の議事録があるのですが、公民館単

位でやったテーマの中で全部読みこんで行くと、どういう意見が多かった

のかはある程度絞り込み出来るんです。その中から更にテーマを絞り込ん

でいくという考え方もありますよね、少し面倒だけど。 

芦谷委員長  分かりました。いまのような意見が広報広聴で出たことを付して、各班

長さんに行政連絡員会議の資料を準備してあげたり、班長さん側に少し汗

をかいていただいてやりますか。 

牛尾昭委員  班長さんだけでなくて、その地区の情報収集を多少探っていただくのが

広報広聴委員会の仕事ではないかと思います。そのエリア一体でどういう

問題があるかをリサーチするのも。大変ではあるけど。そういう作業を僕

ら広報広聴の中でしても良いのではないかと。 

外浦次長  前回はどうやって決めたかな。 

田中書記  前回はここで大きいテーマを決めて、サブテーマは班で。 

外浦次長  ある程度ここでいくつか出した気がします。 

牛尾昭委員  弥栄の場合は、決めたのが地域活性だけどサブテーマは自治区長と支所

長との打合せだよ。 

田中書記  そうですね、より具体的にしていただいて。 

牛尾昭委員  それが決められるケースと、決められないケースがありはしないか。 

岡野委員  地域性が出てしまうので。地域活性化ならどこにでも当てはまりますが、

あまり細かいことになると当てはまらない地区が出てしまうので。 

牛尾昭委員  今回例えば三隅なら、いつも三隅公民館でやっているのを黒沢へ持って

いくということは、黒沢の人が集まり易いということでそれも含めて、違

うテーマが出てくると思います。するとやはりある程度、その辺の環境に

も合致してやらないと議論が噛み合わないのでは。 

飛野委員  喜んで言っていただける可能性もありますよね。 

牛尾昭委員  逆にね。 

芦谷委員長  行政連絡員会議の資料を取り寄せて。いきなり班長さんに言ってもなか

なか上手くいかないかもしれないから、ある程度こちらで下ごしらえをし

てあげた方が良いのか、いきなりやってくださいと向けた方が良いのか。 

牛尾昭委員  委員長、公民館単位で議事録を纏めているんですよ。だから浜田公民館

ではこういう意見があったと議事録にずらっと残っています。見るのは少
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し大変ですが、公民館ごとに意見が偏るというか、その地域の特性が出て

くるんです読みこむと。その中で大まかに絞り込む。公民館の資料をコピ

ーして班にお渡しする作業は事務局でやってもらわないとならないかもし

れないけど。 

外浦次長  私は実物をはっきり見たことがないので……。 

牛尾昭委員  事務局が纏めているかもしれないよ。行政連絡員会議であったことをず

らっと、多かった意見を事務局が纏めていないかな。聞いてみてよ。 

外浦次長  はい、ちょっと聞いてみます。 

芦谷委員長  いまの話を含めて、各班、各地区のテーマ設定について、今出た意見を

少し整理してみて、次回班の人に言うことも含めて、テーマ設定の方法や

手順を含めて……。次回に提案したいと思いますので。それで良いですね。 

田中書記  いつまでにそれをしてもらうかを決めておけば良いですかね。10月24日

からなので、9月定例会の時にそこまでの所でというのを決めて……。 

芦谷委員長  遅くないかね。 

田中書記  周知をしなければいけませんよね。 

芦谷委員長  しょっぱなかね。 

田中書記  しょっぱなか、それよりもっと前にするか。 

柳楽委員  市の広報を配られる時期がありますよね。あのくらいの時に出来れば間

に合うと、一緒に配布してもらえるから良いかなと。 

 （ 「10月1日号が良い」という声あり ） 

田中書記  締切がかなり早いので、8月中旬くらいです。 

足立委員  10月1日号でしょう。10月1日号が9月25日に町内会長に配られる、その2

週間前、9月頭だよ。9月頭に〆切でしょ。 

柳楽委員  それに載せてくださいではなくて、配る時に一緒に配ってもらえるんだ

と……。 

田中書記  チラシを町内回覧ということで良いですか。それとも全戸配布ですか。 

足立委員  議会事務局では全戸配布はＯＫなのかな。 

田中書記  町内回覧を一応……。 

牛尾昭委員  この間は町内回覧回ってきたよ。 

足立委員  回覧は見ないから。 

牛尾昭委員  見ずに回すからな。 

田中書記  チラシの全戸配布ですか。 

牛尾昭委員  広報の中に挟んで配ってもらう。 

外浦次長  それ予算がないと……。 

田中書記  町内回覧の予算は1回取ってありますが。町内回覧と全戸配布では金額
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が多分違ってくると思います。 

足立委員  全然違うと思います。 

芦谷委員長  全戸配布までは必要なの。 

田中書記  町内回覧もかなりかかるので、そこは確認します。記事で入れて貰うの

であれば8月26日が締切になります。 

牛尾昭委員  原稿載せてもらおうよ、それが一番良いよ。 

田中書記  10月は一応、町内回覧を今年は考えていました。広報はまだで毎回やる

ときは日程を掲載していました。テーマも入れてもらうのであれば8月26

日くらいまでに決めていただいて、ということになります。 

牛尾昭委員  この委員会の委員が4班に皆いるから、早めに班長と下話をしてはどう

ですか。 

芦谷委員長  はい。まだはっきりしない部分はありますが、この次までにきちんとし

た方向性を整理して、次回調査会で議論していただいて決定しましょう。

それでよろしいですか。 

 （ 「はい」という声あり ） 

  はい。 

 

３．その他 

（２）広報研修について 

芦谷委員長  その他の(2)についてお願いします。 

田中書記  今年も広報の研修が松江であります。これは市町村議会が主催しておら

れて、今までは毎年2、3人で行かせていただいていましたが、前の広報委

員会からの申し送りで、全員で行った方が良いのではないかというお話で

した。 

  8月17日（水）です。委員派遣ということで、皆さんで参加させてもら

ったらと考えています。1日がかりです。 

芦谷委員長  どうですか、皆さん行ってくださいますか。そのつもりで日程調整をお

願いします。バスだよな。 

田中書記  ワゴン車で。12人なので。公用車です。マイクロバスはちょっと……。 

芦谷委員長  では各委員におかれては日程調整していただき、こぞって参加してまた

一段と広報のスキルアップをしましょう。 

田中書記  昼食のお弁当代がいりますので、会場で食べていただく用にお弁当を頼

んでおきますので、1000円すみませんが持ってきていただいて。 

牛尾昭委員  その代わりに費用弁償で1200円くらい出るんだよね。 

田中書記  出ます。1100円です。お弁当がいらない方は言ってください。 
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牛尾昭委員  これ11時20分から始まってすぐお昼なんだね。 

野藤委員  昼食は外に出る時間があまりないです。 

田中書記  そうですね。 

牛尾昭委員  キャンセルはいつまで認められるのかな。 

田中書記  締切が22日です。では7月20日くらいまでに。でも委員派遣なので一応。 

芦谷委員長  ではそういうことで、研修会はこぞって参加するということで、日程調

整をお願いします。 

牛尾昭委員  結構厳しいね。11時半から12時半まで講義があって、昼食休憩30分しか

なくて。まあ皆元気に行きましょう。 

田中書記  委員長、金額を調べて貰っているのですが良いですか。 

芦谷委員長  次で良い。 

田中書記  次で良いですか。 

芦谷委員長  では以上でよろしいですか。 

 （ 「はい」という声あり ） 

  以上で議会広報広聴委員会を終わりたいと思います。 

 

浜田市議会委員会条例第65条第１項の規定により、ここに委員会記録を作成する。 

            議会広報広聴委員会委員長  芦谷 英夫  印 

 

 

〔 17時 16分 閉議 〕 


